

Močnejša vloga sindikata

Občinski svet zveze sindikatov in njegovi organi so v minulemu letu uresničevali svojo vlogo in naloge pri uveljavljanju samoupravnih družbenoekonomskih odnosov in političnega sistema socialističnega samoupravljanja. Še zlasti je bila pomembna vloga in aktivnost sindikata pri povezovanju s članstvom. Pomembne so bile tudi metode dela, ki jih je uporabljal pri svoji dejavnosti.

V minulemu obdobju je občinska sindikalna organizacija razvijala takšne oblike in metode delovanja, ki so zagotavljale večjo učinkovitost zveze sindikatov v združenem delu. Zlasti to velja za krepitev osnovnih organizacij kot temeljnih oblik političnega organiziranja in delovanja delavcev ter za organizirano uresničevanje interesov in pravic ter dolžnosti delavcev.

Na področju razvijanja in krepitve dohodkovnih odnosov je sindikat aktivno sodeloval in spremljal integracijska gibanja v občini. Na področju urejevanja medsebojnih odnosov med delavci je skupaj z vodstvi osnovnih organizacij sodeloval v več delovnih organizacijah.

V minulemu letu je sindikat kritično pregledal delovanje delegacij in delegatov občinskega sveta znotraj občinske konference socialistične zveze ter v mestnem in republiškem svetu ZS. Pri delovanju delegacije v družbenopolitičnem zboru občinske skupščine je obveljala praksa rednega sestajanja delegacije oziroma posredovanje stališč občinskega sveta in njegovih organov do posameznih vprašanj.

Zaostreni pogoji gospodarjenja na domačem trgu in v ekonomskih odnosih s tujino ter obveznosti v zvezi z vračanjem dolgov tujini so tudi v minulemu obdobju pogojevali skromnejše možnosti za go-

spodarsko rast, življenjski standard ter naložbeno dejavnost. Zato se je sindikat zavzemal za čimbolj usklajeno porabo z razpoložljivimi sredstvi, za večje prizadevanje oz. za povečanje deviznega priliva, proizvodnje na domači surovinski osnovi ter ra-

NOVI ČLANI OBČINSKEGA SVETA ZVEZE SINDIKATOV LJUBLJANA CENTER

Štefka Košak, Darinka Toplak, Sergej Zupančič, Matjaž Horvat in Branko Omerzu.

cionalno porabo deviz za uvoz najpotrebnejšega reprodukcijskega materiala in surovin. Opazni so tudi pomembni učinki uresničevanja programa razbremenitve gospodarstva. Tudi pri razporejanju dohodka je bilo doseženih več pozitivnih premikov.

Z dejavnostjo občinske sindikalne organizacije prek osnovnih organizacij je bil dosežen pomemben premik tudi pri pripravi poročil in razprave o zaključnem računu in periodičnih obračunih gospodarjenja v delovnih organizacijah. Posebno pozornost so namenili stanju in problematiki trgovine v občini. Podali so vrsto predlogov za izboljšanje tega položaja,

ki jih bodo morali uresničiti v prihodnjem obdobju.

Na področju življenjskih in delovnih pogojev ter socialne varnosti je bila dejavnost usmerjena zlasti v uresničevanje sklepov in stališč 3. konference Zveze sindikatov Slovenije. Veliko pozornosti so usmerili v zagotavljanje socialne varnosti delavcev z nizkimi osebnimi dohodki ter v razreševanje socialne problematike znotraj združenega dela in problematike zaposlovanja. Tudi tu so bili doseženi pomembni uspehi.

Pri utrjevanju organiziranosti in na področju kadrovske politike je bilo delovanje usmerjeno v uresničevanje dokumentov Zveze sindikatov Slovenije o krepitvi kolektivnega dela ter odgovornosti in nadaljnji demokratičnosti odnosov v Zvezi sindikatov. V tem obdobju je občinski sindikalni svet pospešil dejavnost pri ustanavljanju koordinacijskih odborov sindikatov v krajevnih skupnostih. Doslej so ustanovili že 8 takšnih odborov.

Najpomembnejša dejavnost občinskega sindikalnega sveta na področju splošnega ljudskega odpora in družbene samozaščite je bila namenjena pripravi in izvedbi vaje NNNP »Samozaščita 84«. Uspeh vaje je bil dober.

Vsega, kar je sindikat napravil v minulemu letu, ni mogoče zapisati v tem zapisu, res pa je, da je manjše število načrtovanih nalog ostalo neuresničenih zaradi subjektivnih okoliščin. Slej ko prej pa velja ugotoviti, da je občinski sindikalni svet s svojo dejavnostjo v minulemu letu močno okreplil vlogo svoje organizacije.

JURIJ POPOV



Prizor s prireditve slovenskih društev v Zürichu, na kateri so proslavili dan republike, potem pa so imeli prirediteljsko srečanje.

Proslava v Švici

Vsa štiri društva slovenskih delavcev, ki so na začasnem delu v Švici, so priredila 17. novembra v Dietlikonu pri Zürichu proslavo v počastitev 29. novembra. Iz vseh krajev Švice je prišlo približno 300 naših delavcev, ki jih je v imenu občinskih konferenc socialistične zveze Ljubljana Center, Domžale in Slovenj Gradec ter občinskega sindikalnega sveta Ljubljana Center pozdravil Dušan Semolič, predsednik OK SZDL Ljubljana Center.

V kulturnem programu je nastopila dramska sekcija slovenskega planinskega društva Triglav iz Zürichu. Udeležence je še zlasti navdušil Polde Bibič s pripovedovanjem odlomka iz Martina Krpana. Za veselo razpoloženje je skrbel ansambel Vinka Stareta iz Domžal.

Po proslavi so se gostje iz Slovenije pogovarjali s predsedniki slovenskih društev v Švici. Govorili so o sodelovanju v letu 1985. Predsednik izvršnega sveta občinske skupščine Ljubljana Center Milan Slemnik pa je predsednike seznanil z možnostjo vračanja v domovino. Navedel je konkretne primere v občini Center za uvajanje drobne obrti.

SLOVESNOST OB DNEVU JLA

Odlikovanja in priznanja

V prostorih skupščine občine Ljubljana Center je bila v torek, 18. decembra slovesnost v počastitev dneva JLA. Predsednik občinske skupščine Albin Vengust je ob tej priložnosti poudaril, da je praznik JLA praznik vseh naših ljudi.

Na slovesnosti so podelili sedem visokih državnih odlikovanj. Dobili so jih: Boštjan Markič red zaslug za narod s srebrno zvezdo; Ludvik Krošelj, Nikolaj Lubej, Jernej Ude in Jože Urbanc so dobili red dela z srebrnim vencem; Iztok Trček medaljo zaslug za narod in Edmond Šarani medaljo za vojaške zasluge.

Podjetje za PTT promet Ljubljana je dobilo malo plaketo teritorialne obrambe Slovenije, Miha Martelanc pa pohvalo poveljnika teritorialne obrambe Slovenije.

Poleg tega so podelili še 9 mestnih in 10 občinskih priznanj. Trije občani so bili nagrajeni s knjigo.

Milovan Zorc član zveznega zbora

Na občinski kandidacijski konferenci 17. decembra smo izvedli postopek nadomestnih volitev za člane Zveznega zbora Skupščine SFRJ. Namesto tragično preminulega Radislava Klanjščka je bil v okviru ljubljanske armadnega območja in republiškega štaba za teritorialno obrambo kot možni kandidat za to dolžnost evidentiran Milovan Zorc. Delegati občinske kandidacijske konference so soglasno sprejeli predlagano kandidaturo.

Pred sejo predsedstva OK SZDL

Na seji predsedstva OK SZDL Ljubljana Center, 27. decembra bodo obravnavali in sprejemali akcijski program dela OK SZDL za obdobje januar – marec 1985. Program vsebuje kar 26 različnih nalog, ki jih bodo izvajali prek številnih organov OK SZDL in prek vseh družbenopolitičnih subjektov naše občine. V ospredju pozornosti bodo aktivnosti pri pripravi srednjeročnih planskih dokumentov za obdobje 1986–1990, uveljavljanju delegatskih razmerij med uporabniki in izvajalci pri uresničevanju svobodne menjave dela v SIS družbenih dejavnosti, nekaterim problemom delovanja KS, problematiki delovanja osnovnih organizacij ZSMS v KS, ter spremljanje uresničevanja številnih sklepov za boljše funkcioniranje posameznih področij družbenoekonomskega in družbenopolitičnega razvoja.

Na seji predsedstva bodo ocenili tudi uresničevanje vsebinske zasnove glasila Dogovori. O seji bomo podrobneje poročali v naslednji številki Dogovorov.



Novi bloki v Igriški ulici v Ljubljani dobivajo svojo končno podobo. Za njimi bodo začeli te dni graditi Igrišče, namenjeno predvsem učencem šole Majde Vrhovnik.

IZ PROGRAMA DELA OBČINSKE SINDIKALNE ORGANIZACIJE

Aktivna vloga delavcev

Svet Zveze sindikatov občine Ljubljana Center bo v prihodnjem letu nadaljeval prizadevanja za gospodarsko stabilizacijo in v okviru tega zlasti za delitev po delu, za uveljavljanje sporazumov dejavnosti glede skupnih osnov in meril za pridobivanje in delitev sredstev za osebne dohodke ter za realno planiranje. Drugo skupino nalog zajemajo priprave na volitve v letu 1986, pri katerih ima sindikat pomembno vlogo. Tretjo skupino nalog pa zajemajo priprave za kongresno leto 1986.

V prihodnjem letu mora občinski sindikalni svet doseči programsko usklajeno delovanje osnovnih organizacij, zlasti pri obravnavi tistih vprašanj, ki širše zadevajo interese delavcev v združenem delu naše občine. Zato bo tudi v prihodnjem letu namenjena osrednja pozornost osnovni organizaciji ter njeni akcijski krepitvi. Sindikat bo nadaljeval svoja prizadevanja za krepitev samoupravnega položaja delavcev. Delavci naj bi odigrali aktivno vlogo pri učinkovitem združevanju dela in sredstev.

Nadaljeval se bo proces razvijanja in krepitve delegatskega sistema. Z nadaljevanjem obiskov in pripravo problemskih pogovorov v ozdih bodo člani občinskega sveta ugotavljali slabosti in dajali pobude za reševanje problemov. Z živimi sitki bodo hkrati tudi preverjali uresničevanje sprejetega programa in dobivali napotke za svoje nadaljnje delo.

Dejavnost zveze sindikatov bo usmerjena tudi v pripravo in sprejem srednjeročnih in dolgoročnih planskih dokumentov delovnih organizacij in družbenopolitičnih skupnosti. Pri tem je potrebno doseči polno odgovornost delavcev kot osnovnih nosilcev planiranja.

Sindikat se bo zavzemal za dosledno uresničevanje samoupravnega sporazuma o usklajevanju letnih delovnih načrtov zaposlovanja. Še naprej bo vztrajal na načrtnem in produktivnem zaposlovanju, kjer bo delavec ustvarjal takšen dohodek, s katerim si bo lahko zagotavljal normalno preživljanje zase in za svoje družinske člane. Povečati bodo morali dejavnost v občinski skupnosti za zaposlovanje, zlasti pri odpravi nezaposlenosti, posebno mladih strokovnih delavcev.

Skladno s sprejetimi programi bo sindikat usmeril svojo dejavnost v preobrazbo vzgoje in izobraževanja. De-

lavce bodo usmerjali v izobraževanje ob delu in iz dela, še posebej pa izobraževanje delavcev brez dokončane osnovne šole. Na področju izobraževanja pa bo sindikat nadaljeval z vsemi tistimi oblikami družbenopolitičnega izobraževanja in usposabljanja, ki so se doslej pokazale kot dobre, hkrati pa bo te oblike dopolnjeval z nekaterimi novimi.

Na podlagi kritične analize uresničevanja družbenega dogovora o uresničevanju kadrovske politike na območju ljubljanskih občin bo sindikat dajal pobude in zahteval odpravo ugotovljenih slabosti. Na področju informiranja bo sindikat še naprej vzdrževal že ustaljene oblike samoupravnega obveščanja, posebno skrb pa bo posvetil delovanju novoustanovljenega aktiva urednikov glasil v organizacijah združenega dela, uresničevanju zakona o javnem obveščanju in usposabljanju tistih delavcev, ki so v delovnih organizacijah zadolženi za obveščanje in informiranje.

Med drugimi dejavnostmi sindikata v prihodnjem letnem obdobju so tudi priprave za praznovanje 40-letnice osvoboditve ter nadaljevanje dejavnosti za dokončanje »Poti spominov in tovarištva«.

J. P.